

# 泗水县人民医院20天内6例脐带血造血干细胞出库,救治全国6名血液病患者 “让医院成为有爱有温度的地方”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森 通讯员 乔良 张安影

泗水县人民医院6名医护人员采集的脐带血,在短短20天的时间内,相继救助了全国各地6名患有血液病的患者,给他们带来了生命的“希望之光”。为了褒奖这种救死扶伤的精神,山东省脐血库为这6名医护人员颁发“脐带血救护天使”荣誉称号。今年以来,泗水县人民医院致力于建设一家“有爱有温度的医院”,大力弘扬公益精神,涌现出了一批好人好事,将公益慈善精神发扬光大。



泗水县人民医院领导为“脐带血救护天使”颁发证书。

## 短短20天,泗水6例脐带血救助全国6名血液病患者

11月18日上午,山东省脐血库的工作人员带着6本沉甸甸的荣誉证书,来到泗水县人民医院,向邱晓月、冯秀芝、王艳荣、孔燕、陈晖、孔健等6位工作人员颁发“脐带血救护天使”的证书表达敬意。泗水县人民医院党委书记、理事长孙庆才和党委副书记、院长徐瑞亮得知这一消息后非常重视和欣慰,决定和山东省脐血库的工作人员一起将证书颁发给6位医护人员,以表彰这种公益大爱精神。

今年7月31日,在北京陆道培医院,一份来自泗水县人民医院医护人员采集的脐带血造血干细胞,正缓缓输入该院一名患者的体内,这名患有急性淋巴细胞白血病的患者,通过山东省脐血库的成功配型,幸运地获得了这份脐带血造血干细胞。目前这名患者正在康复中,这份救命的脐带血造血干细胞,为该患者带来了生命的希望。

从7月29日至8月19日,

在短短20天的时间内,由泗水县人民医院采集的6例脐带血造血干细胞,相继在北京陆道培医院、上海交通大学附属瑞金医院、东莞台心医院、山西省肿瘤医院、泰安市中心医院、临沂市人民医院,通过山东省脐血库和6名患者配型成功,救助了这6位患有血液病的病人。

“正是由于市民储存脐带血的意识逐渐提高,以及泗水县人民医院的医护人员的细心采集,通过山东省脐血库成功的配型,才使这些脐带血发挥了救人的作用,救治了白血病、重型再生障碍性贫血等血液病患者,让他们顺利的康复。”山东省脐血库工作人员表示,向医护人员颁发脐带血救护天使的证书,是向他们表示致敬,同时也向所有自愿捐赠脐带血的市民致敬,因为他们的公益慈善行为,拯救了众多患有血液病重病的市民,让他们看到了生命的希望之光。

## 市民储存意识连年提高 脐带血发挥救人作用令人欣慰

脐带血是胎儿娩出、结扎脐带并离断后,残留在脐带和胎盘内的血叫做脐带血。上世纪七十年代研究发现脐带血中含有可以重建人体造血和免疫系统的造血干细胞,可以用于治疗多种疾病,因此,脐带血已成为造血干细胞的重要来源,是一种非常重要的人类生物资源。随着国家在各个方面加大脐带血的宣传普及,越来越多有健康保障意识的家庭,为孩子保存脐带血,没有经济条件的家庭也大

多会选择捐献出去,用来救助更多需要治疗的患者,这在一定程度上说明大家的意识相比前几年有了很大进步。

“得知采集的脐带血救治了上海的患者,我们感到很欣慰,大家也有了一种成就感和自豪感,因为给患有重病的患者带来了生命的曙光。”泗水县人民医院产科主任邱晓月表示,随着脐带血应用临床越来越多,市民对脐带血的了解逐渐增加,储存脐带血的意识也越来越强,最近四年来,泗

水县人民医院产科储存脐带血的家庭比例提升很快,大家越来越意识到储存脐带血的作用。

近4年来,由泗水县人民医院采集的脐带血造血干细胞,已经相继救治了20余名患者,采集人数和救治比例在济宁市医院中名列前茅,一例脐带血就像一盏生命之光,淳朴和善良的泗水人民将一盏盏生命之光传递给了全国的血液病患者,给他们带来了生存的希望。

## 泗水县人民医院好人多 凡人善举蔚然成风

泗水县人民医院拥有这份公益大爱精神不是偶然的,与他们一直打造的“有爱有温度的医院”的持续努力息息相关,而泗水县人民医院的医护人员们,也用实际行动践行着这句口号。

今年7月15日下午6时许,泗水县下着瓢泼大雨,在中兴路与全福路交叉路口发生一起交通事故,一辆轿车与电动车发生碰撞,一位女士伤势严重。泗水县人民医院消毒供应中心护士王敏,下班开车回家途径此地。“当时雨太大了,下着雨视线不好,我也不敢开快,走到十字路口附近,隐隐约约看到好像有个人趴在地上,当时雨下得很大,如果再耽误后果会不堪设想。”王敏说,她赶忙停车跑去查看,一位伤者倒在地上,血正不断被大雨冲刷着散开。王敏经过查看后发现伤者脉搏和呼吸十分微弱,处于昏迷状态,头部有皮下出血,脚也受伤了。她立即为伤者清理口腔异物,按

压人中抢救,并拨打报警电话,王敏和周围群众一起将伤者送到车上,赶往医院。送医途中,伤者贺女士意识渐渐恢复,到达医院后,王敏第一时间与急诊科联系,为其开通绿色通道,期间还与贺女士的家人取得联系,护送其进行相应的救治和检查后才悄然离开,后来伤者家属经过多方打听,将一面锦旗送到了医院后,同事们才知道王敏救人的事。

“我接到电话说俺对象出车祸被送到医院,我脑子一下子就蒙了,到了医院之后俺对象已经在治疗,医生说是颅内出血,幸亏及时送来,现在还没发现什么后遗症。”贺女士的丈夫告诉记者,目前妻子已脱离危险,正在进行康复治疗,“这才是真正的‘白衣天使’,如果不是遇到她,俺对象的后果不堪设想……”

这仅仅是其中的一个救人画面,仅今年以来,泗水县人民医院就涌现出一批好人好事,除了大雨中路遇车祸伤

者,施手相救的护士王敏外,还有救护心脏病突然发作市民,上演生死接力的医护人员郭霞、张庆发、颜玉,还有照顾患有严重支气管哮喘的夏文波等……他们上演的一幕幕温情的画面,用行动践行着建设“有爱有温度医院”的口号。

“让医院成为一个充满爱的地方,让正能量多起来,让医院回归公益的属性。”泗水县人民医院党委书记、理事长孙庆才表示,作为医院,首先应具备的公益性,然后才是经营性,而公益是医院的基本属性,“让医院成为一个充满爱的地方,形成人人向善的氛围,这样才能让市民的认可度更高,泗水县人民医院还准备建立专项基金,对那些患有重疾家庭又比较贫困的患者,在救助基金中拿出一部分给予力所能及的帮助,让泗水县人民医院成为一家有爱有温度的医院,让公益大爱的精神发扬光大薪火相传。”



山东脐血库热心公益,年初举办的送温暖活动(资料图)。